

ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 16 (12464) Суббота, 22 января 1977 года

Цена 2 коп.

В обкоме КПСС

Развернуть соревнование коллективов - смежников

Трудящиеся ордена Октябрьской Революции производственного объединения «Южкузбассуголь» и Новокузнецкого отделения Западно-Сибирской железной дороги в ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки» развернули социалистическое соревнование под девизом «Добыче угля — высокий темп, перевозке — четкий ритм!», заключили договор о трудовом сотрудничестве и взяли на себя повышенные обязательства по добыче угля, погрузке и поставке угля народному хозяйству страны.

ПО ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «ЮЖКУЗБАССУГОЛЬ»

Добыть сверх плана высококачественного угля: в первом квартале — 280 тысяч, к 60-летию Великого Октября — 750 тысяч, за 1977 год — 150 тысяч тонн. Годовой план добычи топлива завершить к 22 декабря.

Обеспечить ежесуточную сверхплановую погрузку угля с шахт и обогатительных фабрик в размере 3500 тонн, что позволит отгрузить потребителям сверх государственного плана 500 тысяч тонн каменного угля, в том числе в первом квартале 100 тысяч, к 60-летию Великого Октября — 410 тысяч тонн.

За счет применения передовой технологии и использования имеющихся резервов сократить простой вагонов под грузами в первом квартале 400 вагонов, к 60-летию Великого Октября — 1750 вагонов. Благодаря широкому применению передовых методов погрузки высвободить не менее 200 вагонов.

ПО НОВОКУЗНЕЦКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ЗАПАДНО-СИБИРСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ

Перевыполнить задания по грузообороту на 30 миллионов тонно-километров летто, в том числе в первом квартале 5 млн. тонно-километров, к 60-летию Великого Октября — 20 млн. тонно-километров.

За счет ускорения оборота вагонов на 0,1 часа высвободить под сверхплановые перевозки в первом квартале 1000, к 60-летию Великого Октября — 700 вагонов.

Сэкономить электроэнергию в первом квартале 100 тысяч, к 60-летию Великого Октября — 400 тысяч киловатт-часов. Сэкономить дизельного топлива 100 тонн.

Трудящиеся объединения «Южкузбассуголь» и Новокузнецкого отделения железной дороги призвали всех труженников области шире развернуть соревнование смежников, коллективов предприятий, добывающих и вырабатывающих топливо, сырье, материалы, комплектующих изделия, транспортных организаций, обеспечивающих погрузку и перевозку народнохозяйственных грузов, с коллективами фабрик, заводов, выпускающих готовую продукцию, за досрочное выполнение заданий второго года и пятилетки в целом, с высокой эффективностью и качеством.

Придавая важное значение развитию соревнования между коллективами смежниками, бюро обкома КПСС одобрило совместные социалистические обязательства трудящихся производственного объединения «Южкузбассуголь» и Новокузнецкого отделения Западно-Сибирской железной дороги, направленные на досрочное выполнение плана 1977 года, достойную встречу 60-летия Великого Октября, на дальнейшее развитие творческой активности трудящихся по наращиванию объемов добычи и погрузки угля.

Горкомам, райкомам,

КПСС, облсовпрофу, обкому ВЛКСМ, партийным, советским, профсоюзным, комсомольским организациям, руководителям объединений, предприятий, строительных и транспортных организаций предложено провести организаторскую и массово-политическую работу по широкому распространению патристической инициативы шахтеров и железнодорожников, совершенствовать организацию соревнования коллективов смежных предприятий, цехов, участков, бригад, добиваться высокой действенности трудового соперничества, как этого требует постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки».

Сосредоточить основное внимание участников соревнования на безусловном выполнении и перевыполнении месячных, квартальных, годовых планов и заданий пятилетки в целом, ускорении доставки грузов, сокращении издержек и нерациональных перевозок, улучшении использования транспортных средств, производстве и поставке продукции в соответствии с установленной номенклатурой, заказами и заключенными договорами, бесперебойном удовлетворении растущих потребностей народного хозяйства в высококачественном топливе, сырье, энергии, металле.

Редакция областных, городских и многотиражных газет, областному комитету по телевизии и радиовещанию регулярно освещать и широко пропагандировать соревнования коллективов-смежников, их трудовые достижения по достойной встрече 60-летия Великого Октября и досрочному завершению плана второго года пятилетки.

Ваши предложения и критические замечания будут внимательно изучены и учтены при подготовке решения городского Совета.

Предложения просим направлять в горисполком по адресу: проспект Кирова, 56, «К сессии городского Совета».

Горисполком.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Ваше предложение и все население города, руководителям постоянных комиссий, депутатских групп и общественных организаций, к депутатам городского Совета с просьбой принять участие в подготовке к сессии и высказать свои предложения и критические замечания.

23 февраля 1977 года будет проводиться двенадцатая сессия Ленинско-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся, на рассмотрение которой выносятся вопросы: «Отчет о работе исполкома городского Совета депутатов трудящихся за 1976 год». «Известия о предстоящей сессии, исполком городского Совета обращает»

Новый профессиональный праздник

Указом Президиума Верховного Совета СССР установлен праздник «День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения». Он будет отмечаться ежегодно в третье воскресенье марта. (ТАСС).

Одним из лучших наставников молодежи на обувной фабрике считают Валентину Тихоновну Васильеву. Девятнадцать лет работает она на пошиве комбинатной обуви. За многолетний период работы Валентина Тихоновна обучила сложной и ответственной профессии презеровщица не один десяток учениц.

На снимке: наставник молодежи, ударник коммунистического труда В. Т. Васильева (справа) со своей ученицей Н. Зарецкой.

Фото М. Никонина.



НА ШАХТУ имени 7 Ноября пришла еще одна радостная весть. По итогам социалистического соревнования за декабрь среди подготовительных скоростных бригад производственного объединения «Кузбассуголь» бригаде Валерия Степановича Зай-

В ОБЪЕДИНЕНИИ — ПЕРВЫЕ

цева присуждены первое место и первая денежная премия.

В прошлом месяце рабочие добились высоких результатов, нарезав 554 метра горных выработок

при нормативе 300 метров. Среднемесячная производительность проходчика составила 27,7 метра при плане 21,5 метра.

И. ПАЛЬЦЕВ.

БЫТЬ ГОРОДУ КРАШЕ

РЕПОРТАЖ

Здесь рождаются проекты. Может быть, слышим громко сказано, если иметь в виду проекты высотных домов, Дворцов и других более или менее величественных зданий и сооружений.

Наша проектная контора — скромное учреждение. В нескольких комнатах первого этажа дома № 28 по пр. Кирова работают полтора десятка ее сотрудников.

— Мы называемся Ленинско-Кузнецкий отдел проектной конторы «Кузбасскоммунпроект». — рассказывает руководитель отдела В. Н. Устинова. — Само название говорит, что занимаемся проектированием коммунальных объектов. В нынешнем году план работ увеличен больше чем в полтора раза — с 32000 рублей в 1976 году до 51000 рублей. Несколько увеличен и штат. Например, дали нам ставку архитектора.

Чем же конкретно занимается отдел? Составлением проектов и смет на капитальный ремонт, перестройку школ, больниц, жилья, административных зданий, привязкой типовых проектов (часто с их переработкой) к местности.

— Вот в конце декабря закончили привязку новой конторы фабрики индпошива. Разместится она на территории рынка, напротив Дома быта. Красивое

здание в два этажа, с покатым третьим. По нашему проекту шла перепланировка детдома № 3, прокуратуры и других зданий. Выполняем заказы и других городов — Белова, Гурьевска, Сафари, там нет своих проектных контор. Но первоочередные — наши, городские заказы, и особенно — управления коммунального хозяйства.

Становится больше заказов по благоустройству, — поддерживает начальник Нина Антоновна Глибодина, главный инженер отдела. — Объекты благоустройства мы считаем важнейшими.

Очевидно, не только в отделе так считают, ибо новая должность архитектора — тоже доказательство коренного изменения в отношении к благоустройству.

В конце прошлого года здесь закончен проект благоустройства и озеленения улицы Ломоносова. Галина Петровна Подгорнова, инженер конструкторской группы, показывает новый план улицы.

— Проезда по этой улице не будет, зеленая зона отводится к тротуару, внутри двора будут широкие прогулочные дорожки и цветник, — объясняет она. — Цветник с многолетними и однолетними цветами, подобранными так, чтобы постоянно

был цветущим. Деревья и кустарники будут благородных пород — липа, рябина, сибирский смородинка золотистая и другие.

— Многие горожане возмущались вырубкой деревьев вокруг монумента воинам. Но они не знали, что в ансамбле. Здесь намечено высадить тополя ели. Соответственно, в строгом стиле, будут оформлены скамейки. Оформление площади, кроме монумента, тоже проектировали мы, — добавляет Нина Антоновна.

Проекты благоустройства площади и двора по ул. Ломоносова были не единственными работами отдела в этом направлении в прошлом году.

А в нынешнем заказов на благоустройство ожидается еще больше. Уже поступила заявка от «Кузбассаземгаса» на озеленение части микрорайона, прилегающей к автостанции. На очереди — проекты благоустройства двора микрорайона Ленина, 1-го и 2-го микрорайонов.

Дела нашего проектного отдела оживлены, как скромна Вязьма над этим учреждением. Но работники его (все сотрудники — двадцать человек) стремятся к дальнейшему повышению своего образования. В этом трудом помогают детям жизнь в городе удобней, а сам город — краше.

М. ПАВЛОВА.

В СУББОТНИЙ ВЕЧЕР

НА ЛЫЖНОЙ ТРАССЕ.
Фото А. Шефера.

◆ СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ

В СЕ последние годы я успокаиваю себя: сыну и снохе некогда навещать нас со стариком. Оба работают, и работа такая ответственная, много сил забирает и времени. Да еще двое взрослых сыновей. Сыновья — это ведь не дочери, которые и посуду за собой приберут, и полы помойут, и постирают... У мальчишек секции спортивные. А мать — сноха моя — и крутится как белка в колесе.

Мы со стариком, покрепче когда были, ездили к ним. То поможем убрать квартиру, то белье погладим, то сварим чего... Им-то помощь невелика, а нам — праздник на душе: повидали, помогли. Летом чаще ездили. У нас огород свой — то огурчик повезешь, то картошечки свежей, то ягод маленько внукам.

А сейчас силы не те. Да и стала я примечать, что не сильно-то нам со стариком там рады. Внуки, когда были маленькие, так они и к нам приезжали, и ждали к себе. И все — без притворства. Они и грубили нам порой, и журить их приходилось. Но все это было как в одной своей семье. От чистого сердца.

Потом все изменилось. Случается так, что, живя в одном городе, мы не видим друг друга по году. Почему так случилось, ума не приложу. Знаю только, что все это идет от снохи. Она в доме хо-

МЕЧТАЛА О ДОЧЕРИ

зайка и, что захочет, все так и бывает.

А ведь я считала ее за родную дочь. Моя-то старшенькая совсем девочкой добровольно на фронт уехала. С первого курса института. И не вернулась: похоронена в братской могиле в Белоруссии. Ездил мы туда не раз со стариком.

Когда сын познакомился с Шурой — так сноху мою зовут, — я словно заново родилась на свет. Думаю, вот дочь мне будет. И горе поутихнет. Ведь это святое дело — дочь для матери.

Когда сын женился, привел молодую в дом, мы так с ней подружились. Она учительница. Работала первый год, трудно ей было. Я ее от всех домашних дел освободила: учи других и учишь сама, читай больше, шей себе обновки. Ведь учительница! По утрам рано не будила — модем-то как сладко спит!

Родился внук, я его и купала, и пеленки стирала, и кашку варила, и овощные отвары разные, и соки — все сама делала. Пока силы есть, думала, буду помогать. Сейчас оглядываюсь на те годы — не помогала я, а всю работу брала на себя.

И вот теперь успокаиваю себя тем, что им — детям моим и внукам — некогда. Успокаиваю и в

то же время знаю, что обманываю себя. Ведь не жду я того, чтобы они днями сидели рядом. Приехали бы — у них машина своя, внуку старшему мотоцикл купили, — рассказали бы новости, ну навестили бы нас просто. И как бы они скрасили наши длинные скучные дни.

«Вот тебе и дочь, — ворчит на меня старик. — Дочь ей надо было. И сына не стало». Я его ругаю за такие слова, а на сердце камень. Меня не в чем упрекнуть — всю жизнь посвятила сыну, снохе, внукам. А теперь порадоваться нечему. Нет, я, конечно, рада, что живут они дружно и материально хорошо. Только сноха моя, дочь моя, почему так повернулась ко мне? Я ведь ей не свекровью — матерью была. И есть...

☆☆☆

Это — исповедь пожилой женщины, которая действительно всю свою жизнь жила для мужа, детей, внуков. Она не годовала, не винила никого. Мать недоумевала: как же ее дети обходятся без нее? Она хочет и сейчас быть нужной им.

Она запретила сообщать о нашей беседе своим детям, просила не называть фамилию. Просто она прочитала «Свекровь». Она мечтала о такой дочери...



примерки обуви.

К прилавку протиснувшись, высокая длинноволосая блондинка с усиками: — Скажите, пожалуйста, нет ли у вас туфель из коричневой замши сорочек четвертого размера с большими медными фишечками?

Я элоадно подумал: «Притный больно!» Продащица, будто угадав мое внутреннее возмущение, косо посмотрела на блондинку, сухо процедила:

чок, наконец, отдышавшись, пожевав сухими губами, спросил:

— Дочка, понажи на мне кирзовые сапоги сорочкового размера!

Смуглянка, скользнув отсутствующим взглядом по фигуре старичка, нырнула под прилавок, выпрямилась, грохнув перед дедом парой запыленных кирзачей. Старичку сапоги прищипли явно не по душе. Брезгливо оттопырив губы, он некоторое

поблескивающих вороненым глянцем сапог. Тот внимательно осмотрел их, примерил на ногу и, удовлетворительно крякнув, сказал:

— Ну вот, эти мне в самый раз. Я беру их, дочка.

Я был поражен. Ведь сапоги-то белокурой продала старичку те же самые, что предлагала ему смуглянка. Я узнал их по тесемке, которой они были связаны. Но в то же время это были совсем другие сапоги, будто только что снятые с конвейера обувной фабрики.

У ВИТРИНЫ

— Все выставлено в витринах!

Блондинка тут же стрельнула глазами туда-сюда и, не найдя там нужной ему обуви, вновь спросил у смуглянки:

— А может, завалылась где парочка? — И замер в надежде.

— У нас не свалка! — отпаривала продавщица, не удосужив его взглядом.

Блондин, выловившись, отошел от прилавка.

Не знаю, почему, но мне вдруг расхотелось спрашивать у смуглянки о замаривках. Но что-то еще удерживало меня в магазине, и я продолжал стоять, наблюдая за всем происходящим вокруг.

Место блондина у прилавка занял сухопарый старичок с жиденькой бородкой. Он часто и шумно дышал, долго никак не мог перевести дух. Очевидно, усильная работа лентями в тесной очереди действовала на него не хуже всемирных температур. Но вот стари-

время критически со всех сторон рассматривал их. А смуглянка тем временем уперхнула в салон детской обуви.

Тут шевельнулась плещевая штора на двери, ведущей в складское помещение, и вышла «хозяйка» — продавец данного отдела.

— Вы что хотели у нас купить? — обратилась она к старичку, косо глянув на запыленные сапоги.

— Да вот сапоги мне надо. Эти что-то не по душе. — замялся тот в ответ. — Нет ли, дочка, других?

Белокурой продавщице сердито посмотрела в сторону соседнего салона, где находилась смуглянка, и мягко усомнилась:

— Сейчас я принесу другие.

Она тут же исчезла за плещевой шторой, прихватив с собой и запыленные кирзачи. Через некоторое время продавщица возвратилась в салон и поставила перед покупателем пару добрых

поблескивающих вороненым глянцем сапог. Тот внимательно осмотрел их, примерил на ногу и, удовлетворительно крякнув, сказал:

— Ну вот, эти мне в самый раз. Я беру их, дочка.

Я был поражен. Ведь сапоги-то белокурой продала старичку те же самые, что предлагала ему смуглянка. Я узнал их по тесемке, которой они были связаны. Но в то же время это были совсем другие сапоги, будто только что снятые с конвейера обувной фабрики.

— А вы что хотите купить? — услышала я обращенный ко мне вопрос. Смутьившись от неожиданности, я промямлил:

— Ничего... То есть мне нужны... э-э-э, как их, лакированные... Продащица, должно быть, заметила мою растерянность и, чему-то улыбаясь, сказала:

— Этой обуви у нас сейчас нет. Но вы почаще заглядывайте в наш магазин и, возможно, вам повезет.

И, видя, что я в нерешительности продолжаю топтаться, добавила:

— У нас работает стол заказов. Можете воспользоваться его услугой. И подождите передо мной объемистую тетрадь в клетку с переплетом. Я с благодарностью посмотрю на белокурую девушку и, подвинув книгу заказов к себе, на одном из листочков сделал соответствующую запись.

Уходя из магазина, я думал: отныне мне предстояло жить не только страстью, но и надеждой тоже.

И. КОЛМАКОВ

На столе — блюда из хена

В магазинах города продается серебристый хен. Но не все хозяйки знают, сколько вкусных блюд можно приготовить из этой рыбы. Предлагаем попробовать:

Салат. Рыбу отваривают в подсоленной и подкисленной воде, удаляют кожу и кости, нарезают кусочками, кладут на блюдо и украшают розочками из сваренных вкрутую яиц. Салат посыпают черным перцем, заливают майонезом. На краю блюда кладут дружечки помидоров и листья петрушки. На 5 порций: 800 г хена, 350 г майонеза, 2—3 яйца, 500 г помидоров, 30 г зелени петрушки, 2 г черного перца, 10 г соли.

Шницель из хена. Рыбу потрошат, удаляют кожу и кости, нарезают кусками, отбивают деревянным молоточком, придавая овальную форму, посыпают солью и молотым черным перцем, обваливают в муке и обжаривают в разогретом растительном масле. Готовые шницели выкладывают на блюдо и заливают расплавленным несоленым сливочным маслом. Подают с ломтиками лимона, жареным картофелем, соевыми огурцами.

На 5 порций: 1200 г хена, 100 г растительного масла, 40 г муки, 50 г несоленого сливочного масла, 100 г лимона, 10 г соли, 1 г черного перца.

Д АВНО горю желанием приобрести лакированные туфли. В поисках этой модной нынче обуви я исколесил город вдоль и поперек.

Захожу как-то в один магазин, а там народу — тьма-тьмущая. Оказывается, в магазине полным ходом шла распродажа поступившей обуви. У меня так и екнуло сердечко. «Ну, — думаю, — оюздад, растала, к открытию. Шини теперь тебе, а не лакировки!» И без промедления ринулся в салон мужской обуви. Но лакировки в тот день не было в продаже. Словом, можно было убраться вонючкой. Но хотелось заручиться обещанным работником прилавка, когда желанные туфли могут поступить.

Продащица салона за час до отлучилась в складское помещение. Покупатели возмущались, шумели, требовали немедленно обидеть их, грозилась сделать в книге жалоб соответствующую запись. И тут же прилавком ловилась смугляница девушка. Молча, нежыным, усталым взглядом стала разглядывать разволнованной покупатель. Она угрожающе предостерегала:

— Если будете вот так шуметь, я уйду. Мое рабочее место в соседнем салоне.

Резонная угроза продавщицы подействовала, как холодный душ. Назад естественным образом смал, и смуглянка стала подавать покупателям — для

● ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

- ЕСЛИ У ВАС МЕХОВЫЕ ВЕЩИ**
- ◆ Не посыпайте шубу нафталином и не прячьте в мешок. Зашейте в простыню, уложите в бумажный или полиэтиленовый мешок и повесьте в шкаф.
 - ◆ Не вешайте шубу у побеленной стены: известка портит мех.
 - ◆ Никогда не вешайте крашеный мех рядом с некрашеным.
 - ◆ Для чистки меха нельзя употреблять бензин.
 - ◆ Нельзя сушить мех на солнце или над огнем.
 - ◆ Мех, ставший жестким, можно смягчить, если смазать его с изнанки глицерином, смоченным пополам с водой.
 - ◆ Загрязненные вещи из каракуля сначала выбейте, а затем для придания блеска потрите ладонью, смоченной оливковым маслом.

ЮМОР ◆ САТИРА ◆ ЮМОР ◆ САТИРА ◆ ЮМОР ◆ САТИРА

3 АХОДИТ ко мне как-то раз приятель Петя. В гости. Поболтать о том о сем. Разговорились. Ну я и расхвастался:

— Новую жизнь начал!

— Да ну! — удивляется он.

— Да я не шучу! — обираюсь я и показываю ему величественно оформленный «Режим дня». Он рассматривает его и глазами хлопает. От удивления, конечно. От чего ж еще? Я сам понимаю — трудно в такое поверить, но я действительно переосмыслился. Плеще учил-

ЮМОР ◆ САТИРА ◆ ЮМОР ◆ САТИРА ◆ ЮМОР ◆ САТИРА

НОВАЯ ЖИЗНЬ

гулярно, телевизор всего два раза в неделю смотрю. Чувствую, человеком стал.

— Ну и давно ты живешь такой жизнью? — спрашивает Петя.

— Гм... С завтрашнего дня начну, обязательно!

Улыбается Петя. Думает, вру. Легкомыслышкам меня считает. А я уже точно решил, что даю новую жизнь. Может, и вы мне не верите? Чувствую. Уже точно решено — утром делаю зарядку, если, конечно, мама разбудит.

Ю. АЛЕКСЕЕВ

Спорт

НА ЛЕДЯНОЙ ДОРОЖКЕ

На центральном стадионе завершились соревнования конькобежцев. В них приняли участие многие спортивные коллективы предприятий нашего города. Участники показали неплохие результаты.

В беге на 500 метров среди женщин первое место заняла Надежда Кузьмина, представительница шахты «Кузнецкая». Ее результат — 1 минута 04 секунды. Сорок секунд уступила ей Ольга Гаврилова с шахты имени Ярославского. И на третье место вышла Галина Степанюк (шахта «Польсаевская»).

Среди мужчин в этом виде состязаний лидером стал Александр Волегов с шахты «Кузнецкая». Он пришел к финишу с результатом 48,2 секунды. Следом за ним финишировали спортсмены Владимир Ожогин (49 секунд) и Анатолий Воронин (49,2 секунды).

В беге на 1000 метров призерами стали те же спортсмены, однако в распределении мест произошла существенная перемена. Анатолий Воронин был первым. Второе место занял Александр Волегов, третьим к фини-

шу пришел Владимир Ожогин.

По итогам соревнований первое место заняла команда шахты «Кузнецкая». На втором оказались польсаевцы, а на третьем — спортсмены шахты «Октябрьская».

По итогам этих соревнований скомплектована сборная городского совета ДСО «Труд» по конькобежному спорту, которая примет участие в областных соревнованиях. Они будут проходить в нашем городе сегодня и завтра на центральном стадионе.

И. КУХАРЕВ.

НАЧИНАЕТСЯ СМОТР

В целях дальнейшего развития самостоятельного художественного творчества трудящихся решено провести смотр коллективов художественной самодеятельности агитбригад, посвященный 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

В связи с проведением смотра президиум Кузбасского термина профсоюза угольной промышленности утвердил сроки смотра и оргкомитет, разработал положение о проведении смотра. Смотр будет проходить с января по май 1977 года в три тура. Первый тур проходит в феврале 1977 г. в Домах и Дворцах культуры и клубах, второй тур — городские смотры — в марте, третий тур — заключительный концерт территориального смотра — 17 апреля 1977 года.

В резервуаре коллективов художественной самодеятельности и агитбригад должна быть отражена революционная тематика, произведения, показывающие борьбу КПСС и Советского государства за победу великих идей Октября, героический труд советских людей по выполнению задач, поставленных XXV съездом КПСС, борьбу советских людей за мир и безопасность народов.

Лучшие коллективы художественной самодеятельности награждаются Почетными грамотами термина профсоюза и почетными грамотами, а также денежными премиями за приобретение костюмов и кульдекоара.

◆ НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ ◆

На гастроли в США

В Соединенных Штатах Америки 5 января начались трехмесячные гастроли Государственного академического русского народного оркестра имени Осипова. Музыканты выступают более чем в 50 городах, включая Нью-Йорк, Вашингтон, Филадельфию, Бостон, Чикаго, Лос-Анджелес, Хьюстон, Нью-Орлеан.

В программе, которая подготовлена для выступлений в США, — сказки диджера Кирилла Бителева, — и классика (Мусоргский, Россини, Глинка, Паганини, Стравинский, Шостакович), и русские народные мелодии.

Оркестр народных инструментов, исполняющий

музыкальную классику, — явление необычное. Инструментовка для такого ансамбля сделать очень сложно. Поэтому большинство обработок музыкальных произведений оркестр делает собственными силами.

По традиции ансамбль привлекает к участию в своих концертах вокалистов, артистов балета и т. д. Вместе с оркестром имени Осипова в гастроль по США примет участие группа певцов и артистов балета. Они представляют оперные и музыкальные театры Москвы, Ленинграда, Киева и Одессы.

А. ГРИГОРЬЕВ, корреспондент АПН.

Со знаком отличия

АШХАБАД. Нарядные трикотажные платья с жакетами запущены в производство на чулочно-трикотажной фабрике имени Н. К. Крупской. Это первые изделия со Знаком качества, выпуск которых начат на крупнейшем предприятии легкой про-

мышленности Туркмении в новом году.

Подготовка к выпуску высококачественной продукции осуществлена на шести крупных предприятиях отрасли. Теперь производится 85 изделий со Знаком качества.

(ТАСС).

Сезон в разгаре

НОРИЛЬСК. В разгаре сезон добычи песка в государственном промысловом хозяйстве «Таймырский» — самом крупном в стране. Его территория равна по площади небольшому европейскому государству: 10 миллионов

гектаров! Добыча песков проходит в полярную ночь, когда здесь свирепствуют морозы и ураганные ветры. Лучшие промысловики «Таймырского» сдают по 200—300 ценных штукорок ежегодно.

(ТАСС).

Товары — народу



Новая радиолка «Эстония-007 — старей» создана на таллинском радиозаводе «Пунане Рэт». В отличие от своих предшественниц — «Эстонии 005» и «Эстонии-006» — она полностью смонтирована на транзисторах и вместе с двумя звуковыми стереофоническими колонками занимает гораздо меньше места.

В этом году предприятие начнет серийный выпуск радиолы.

На снимке: работница завода Наталья Садырева демонстрирует новинку.

Фото В. Рудько.

(Фотохроника ТАСС).

Повезло

Клоскер «Союзпечати» в Абагуре Н. Н. Акимова в первом тираже «Спортлото» и «Спортлото-2» угадала в карточке 5 номеров, на которые выпал выигрыш в 2838 рублей.

Счастливой оказалась для нее резервная карточка «Спортлото». Резервные карточки имеются во всех агентствах Кемеровского зонального управления спортивных лотерей. На этих карточках номер тиража проставляется агентством и имеет абсолютно равноценное значение с билетами, где очередность тиража и время его проведения отпечатаны типографским способом.

В первом тираже «Спортлото» и «Спортлото-2» 788 человек оказались владельцами счастливых билетов. Им выплачено 9090 рублей.

К. СВЕТЛОВ.

Счастья Вам, папа и мама!

Завтра у наших родителей Елизаветы Семеновны и Ивана Андреевича знаменательная дата — золотой юбилей. Исполняется 50 лет их совместной жизни. 50 лет! Красивый юбилей! Мы бесконечно рады этому событию в жизни наших родителей и от всего сердца поздравляем их.

Счастья Вам, мама и папа!

Лидия, Юрий, Вера АЛКАЕВЫ.

„Спортлото“

Состоялся розыгрыш 3-го тиража «Спортлото» и «Спортлото-2». Выпали следующие номера.

«Спортлото» — 14, 25, 27, 39, 41, 46;

«Спортлото-2» — 9, 11, 16, 21, 26, 48.

Редактор

А. И. ЛАКИСОВ.

Кино

Кинотеатр «Победа»
ВОКРУГ СВЕТА В 80 ДНЕЙ (Две серии) (14, 18, 20). Новая кинокомедия ПОПУТЧИК (10, 11, 40, 16, 30, 21). 24-го Новый художественный фильм НЕЗНАКОМКА (Две серии) (Индия) (9, 20, 11, 40, 14, 16, 30, 19, 21, 30).

Зал кинохроники
ПОПУТНОГО ВЕТРА, СИНЯЯ ПТИЦА (11, 15), 24-го КОМАНДИР СЧАСТЛИВОЙ «ЩУКИ» (11, 15).

Центральный ДК
КРЕСТЬЯНСКИЙ СЫН (15, 16, 30). КОЛОННА (17). 24-го БЕЗОПАСНОСТИ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Сибирь»
АР-ХИ-МЕ-ДЫ! (16, 18, 20). СТРАХ ВЫСОТЫ (12, 22). ЕСЛИ ЕСТЬ ПАРУСА (10, 14). 24-го КРЕСТЬЯНСКИЙ СЫН (12, 16, 18, 20, 22).

Кинотеатр «Рассвет»
ПОТОП (третья и четвертая серии) (17, 20). 23-го САМОГОНЩИКИ (12, 16, 18). ПОТОП (20).

ДК им. Ленина
...И ДРУГИЕ ОФИЦИАЛЬНЫЕ ЛИЦА (16, 18, 20). 23-го МАЛЫШ И КАРЛСОН (14).

Кинотеатр «Строитель»
22-го ОПЕРАЦИЯ «Б» И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА (16, 18, 20). 24-го СТРАХ ВЫСОТЫ (16, 18, 20).

Клуб «Дружба»
ПОВЕДИТЕЛЬ (16, 18, 20). 23-го СЕРДЦЕ МАТЕРИ (14).

Клуб ВГСЧ
ТАМ ВДАЛИ, ЗА РЕКОЙ (16, 18, 20). 23-го В ГОСТИХ У ГНОМОВ (14).

Кинотеатр «Родина»
БЕЗОПАСНОСТИ (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30). ЧУДАК ИЗ ПЯТОГО «Б» (9, 30, 14, 20). 24-го ВОКРУГ СВЕТА В 80 ДНЕЙ (Две серии) (11, 16, 18, 30, 21). ВОЛЧЬЯ СТАЯ (9, 30, 14, 20).

Центральный ДК

28 января
Видео - инструментальный ансамбль

«ЗИМУШКА»

Принимаются коллективные заявки.
Начало в 18, 21 час.

К услугам населения!

Бюро услуг объявляет набор на любительские курсы секретарей-машинисток без отрыва от производства.

В Союгороде объявляется набор на курсы кройки и шитья. Запись производится в комнате приемного пункта химчистки.

Наш адрес: пр. Кирова, 67а-23 (остановка «Вокзальная»);

КБО.

Для вас, женщины!

Во все парикмахерские горбыткомбината поступили красители для волос (цвет красного дерева, каштановый и другие). Просим посетить наши парикмахерские.

Телевизионное

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
23 ЯНВАРЯ

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 «На зарюнку, становись!» 10.30 «Будильник». 11.00 «Служу Советскому Союзу!» 12.00 Встреча юнкоров телестудии «Орбита» с Героим Социалистического Труда, генеральным авиаконструктором Д. К. Анто-

новым. 13.10 «Музыкальный юнок». 13.40 «Сельский час». 14.40 Этапы большого пути. «Человек с ружьем». Художественный фильм. 16.25 Литературные беседы. «Назым Хикмет». К 75-летию со дня рождения. 17.20 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 18.05 «Международная панорама». 18.35 Программа мультфильмов. 19.00 Новости. 19.25 «Клуб кинолюбителей». 20.25 Экран приключенческого фильма. «30-

лестой эшелон». Художественный фильм. 22.00 «Время». 23.30 Концерт. По окончании (00.00) — новости. II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Для школьников. К 60-летию Великого Октября. Викторина «Край Кузнецкий». II тур. 19.10 «Хочу быть...» Документальный фильм. 19.30 «Пять вечеров в «Кузбассэнерго». Передача третья. «Технический прогресс в отрасли». 20.00 «Белая дорога». Художественный фильм. 21.05—

21.50 «Мой друг — искусственный». Областная выставка самодеятельных художников Кузбасса.

ПОНЕДЕЛЬНИК,

24 ЯНВАРЯ
I ПРОГРАММА. Москва (Программа I-A «Восток»). 18.00 Фильм-детям. «Белый пафос». Художественный фильм. 19.05 «Наш сад». 19.35 Танцует детский ансамбль «Родничок». 20.00 Новости. 20.15 «Дневник социалистического соревнования». 21.00 Н. А. Римский-

Корсаков. «Царский певец». Фильм-опера. 23.00—23.30 «Время». II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 «Комсомольский пресс-центр». 19.20 Киножурнал. 19.30 «Пять вечеров в «Кузбассэнерго». Передача 4-я. «Социальное планирование». 20.00 «День за днем». Информационная программа. 20.15 Ф. Рабле. «Гаргантюа и Пантагрюэль». Фильм-спектакль. 21.00 — 21.45 Фрагменты из популярных опер и балетов.

наш адрес и...



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора—2-07-05, заместителя редактора—2-07-06, отв. секретаря—2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Тираж 33300.
Заказ № 603.